


黄陂区关于全省重大事故隐患专项排查整治2023行动第二阶段综合督查发现问题隐患整改工作的报告

市安委会办公室：
按照《市安委办关于全省重大事故隐患专项排查整治2023行动第二阶段综合督查发现问题隐患整改工作的通知》，我区迅速向相关责任单位下发转办函，督促问题隐患整改工作，并举一反三，全面开展重大事故隐患专项排查整治工作督导，切实推进专项行动。现将相关情况报告如下：
一、问题隐患整改情况
（一）部门层面（7条）
1.武汉市黄陂区住建局（1条）
问题隐患：未组织企业主要负责人和安全监管人员能力考核。
整改情况：区住建局结合专项行动帮扶督导，对在建项目的“三类人员”证书进行查验（A证：建筑施工企业主要负责人；B证：建筑施工企业项目负责人；C证：建筑施工企业专职安全生产管理人员）。8月31日、9月15日，区安全站组织在建项目企业主要负责人和安全监管人员培训《中华人民共和国安全生产法》《房屋市政工程重大事故隐患排查整治2023行动方案》《房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准》，并组织开展了企业主要负责人和安全监管人员能力考核。
2.武汉市黄陂区水务和湖泊局（4条）
问题隐患：专项行动方案未明确本领域重大隐患判定标准；组织专家团队指导帮扶力度不够，仅到一个重点企业进行帮扶指导；安全管理资料台账不全，缺少执法人员培训、隐患闭环管理等资料；安全监管执法责任倒查问责问效机制尚未建立。
整改情况：一是区水务和湖泊局组织水务系统干部和行业领域生产经营单位对《水利工程生产安全重大事故隐患判定标准（试行）》《工贸企业重大事故隐患判定标准》等进行学习，编印成册印发到各生产经营单位；二是制定专家团队指导帮扶工作方案，由局班子成员带队组成2组帮扶小组，聘请相关专业人员参加，对行业领域内7家重点企业（含2个重点在建工地）开展帮扶指导，并宣讲重大事故隐患专项排查整治2023行动；三是针对安全管理资料台账不全的问题，已责成相关科室和部门严格按照培训制定、执法程序做好安全管理资料归档工作；四是在省综合督查发现安全监管执法责任倒查问责问效机制尚未建立问题后，局党委迅速研究，结合实际出台了《全区水务系统安全生产重大事故隐患及问题倒查追责制度》。
3.武汉市黄陂区城管执法局（2条）
问题隐患：本部门行业领域重大事故隐患判定标准尚在制定中；重大事故隐患管理台账不健全。
整改情况：一是区城管执法局迅速与市城管执法局对接，在国家尚未出台燃气安全重大事故隐患判定标准之前，结合“6•21”银川燃气事故等事故教训和上级关于燃气安全专项整治明确的重点事故为判定标准开展专项行动。9月21日住房城乡建设部印发《城镇燃气经营安全重大隐患判定标准》后，区城管执法局迅速在全行业领域组织学习、宣传。二是针对重大事故隐患管理台账不健全的问题，已责成相关科室按照相关工作要求，规范建立管理台账。
（二）企业层面（9条）
1.武汉市黄陂区城西加气站（2条）
问题隐患：存在发文照抄照搬上级专项行动方案且无下发单位问题，没有结合本公司实际细化隐患排查行动方案；存在管理人员不清楚灭火器标准、部分灭火器压力临界的问题。
整改情况：一是由区城管执法局组织专班进行帮扶督导，指导企业开展重大事故风险排查，明确企业重大事故隐患整治重点，重新制定《专项行动方案》；二是督促城西加气站组织开展重大事故隐患专项排查整治专项行动培训会，宣讲专项行动及整治重点事项，进行灭火器等消防知识的讲解并实地开展演练。
2.武汉凯迪新龙污水处理有限公司（2条）
问题隐患：企业专项行动方案没有结合单位实际明确重大事故隐患判定标准，整治的目标导向不够明确；企业外包外租排查管理力度不够，与耶格尔橡胶塑胶（深圳）有限公司签订的施工安全协议书没有单位盖章。
整改情况：一是由区水务和湖泊局组织专项进行帮扶指导，指导企业开展重大事故风险排查，重新制定专项行动方案，不仅明确生产区重大隐患整治重点，还对生活区燃气等重点内容进行补充完善，组织干部职工学习《工贸企业重大事故隐患判定标准》、燃气安全整治重点事项等重大事故隐患判定标准；二是与耶格尔橡胶塑胶（深圳）有限公司对接，完善施工安全协议书，补盖武汉凯迪新龙污水处理有限公司与耶格尔橡胶塑胶（深圳）有限公司公章。
3.武汉华润燃气有限公司黄陂分公司（1条）
问题隐患：企业自查发现的愉景湾小区业主违建阳光房占压燃气管道重大事故隐患没有制定专项整改方案，相关巡查、应急等措施不完备。
整改情况：由区城管执法局督促武汉华润燃气有限公司黄陂分公司制定了愉景湾小区业主违建阳光房占压燃气管道重大事故隐患整改方案。该处重大隐患10月底前按照整改方案要求整改到位。
4.中铁十四局盛世国际文体项目部（2条）
问题隐患：项目部制定的专项行动方案中未明确重大隐患判定标准；项目部安全管理人员对本领域重大隐患判定标准不熟悉。
整改情况：由区住建局组织中铁十四局盛世国际文体项目部“三类人员”《房屋市政工程重大事故隐患排查整治2023行动方案》《房屋市政工程生产安全重大事故隐患判定标准》培训，并对企业主要负责人和安全监管人员进行能力考核。
5.浙江中天建设有限公司武汉天河机场保税物流中心项目部（2条）
问题隐患：项目部未根据本项目自身情况制定专项行动方案；安全会议未研究推进专项行动有关工作。
[bookmark: _GoBack]整改情况：一是由区住建局责成浙江中天建设有限公司武汉天河机场保税物流中心项目部重新制定专项行动方案，结合实际明确重大事故隐患判定标准和整治工作重点；二是浙江中天建设有限公司武汉天河机场保税物流中心项目部针对全省重大事故隐患专项排查整治行动综合督查发现的问题，召开安全会议进行，认真研究制定专项行动方案，明确整治措施，全面推进专项整治工作落实。
二、下步工作措施
（一）举一反三，全面推进重大事故隐患专项排查整治行动。针对全省督查发现的问题，举一反三，分级分类组织领导干部、执法人员以及从业人员开展重大事故隐患专项排查整治重点工作要求和相关行业领域重大事故隐患判定标准的学习培训，增强各级党委、政府统筹发展和安全能力，增强执法人员发现问题和解决问题的意愿和能力水平，提高企业排查整改重大事故隐患的质量。继续加大专项整治的宣传力度，确保每家企业和生产经营单位都了解专项行动。
（二）再加力度，深入推进重大事故隐患精准执法阶段工作。聚焦安全生产重大事故隐患和重点检查事项，聚焦第一责任人履职情况，聚焦发生生产安全亡人事故、重大事故隐患自查“交白卷”、存在重大事故隐患未按期整改销号等问题，认真做好精准执法阶段工作，以严的工作作风、实的工作措施，深入开展重大事故隐患大排查大起底，做到发现一起严肃查处一起，严格落实“一案双查”，真正做到事故隐患查到位、改到位、罚到位。
（三）督导到位，切实推进重大事故隐患专项整治落实见效。继续组织专家团队，加强对重点地区、重点企业的帮扶指导，引导相关部门和企业抓紧“补课”。加强专项行动督导，区安委会8个街乡督导组和4个专委会（部门）督查组，继续分区域、分行业、分阶段、全程包保，定向推动各项工作贯彻落实，并结合安全生产领域不担当不作为突出问题专项整治工作对工作不积极、工作滞后、排查整改隐患不彻底的严格进行督查督办。
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