
附件 1


区市场监管局线上线下一体化监管工作 领导小组成员名单及职责分工


为加强全区网络交易监管工作的组织领导,区局成立线上线 下一体化监管工作领导小组。
一、组织架构
组  长 ： 局  长   冯  涛
副组长：副局长   段  波
成  员： 网监科（合同广告）、信用监管科、执法稽查科、 市场科、消保科、质量技术科、特设科、综合科、生产科、流通 科、餐饮科、标准计量科、药化械科、知识产权科、办公室主要 负责人。
领导小组下设办公室，办公室日常工作由网监科统筹开展， 负责全面统筹协调推进线上线下一体化机制建设，网监科主要负 责人任办公室主任。领导小组各成员定期向领导小组办公室提交 网络交易监管工作情况， 由领导小组办公室汇总后统一进行通 报。
二、职责分工
（一）网监科（合同广告）。落实《中华人民共和国电子商 务法》《网易平台和网络经营主体规范管理工作，组织实施网络交易市场监 测工作；组织开展网络交易价格行为的监督检查工作；负责总局、 省局、市局网络交易监管监测平台推广应用工作，协助配合监管 执法进行电子数据取证等技术支持工作；承担我区网络交易市场 监管部门联席会议办公室日常工作，组织协调跨部门、跨区域网 络交易监管协作；承担区局线上线下一体化领导小组办公室职 责，做好领导小组会议召集、材料撰写、组织协调等有关工作， 完善线上线下一体化监管机制。
落实《合同行政监督管理办法》等规定要求，组织指导实施 网络交易领域不公平格式条款等违法行为监督检查工作。
落实《中华人民共和国广告法》《互联网广告管理办法》《市 场监管总局关于加强网络直播营销活动监管的指导意见》等规定 要求，负责指导网络交易领域广告经营活动监督检查。
（二）信用监管科。落实《企业信息公示暂行条例》《企业 经营异常名录管理暂行办法》《无证无照经营查处办法》等规定 要求，指导做好网络经营主体年报等信息公示工作；承担网络交 易经营主体监督管理信息和公示信息归集共享、联合惩戒的协调 联系工作。组织开展无需许可的一般无照经营行为的综合治理。
（三）执法稽查科。落实《中华人民共和国行政处罚法》《市 场监督管理行政处罚程序规定》《中华人民共和国反不正当竞争 法》《中华人民共和国价格法》等规定要求，负责查处网络经营 主体生产、经营、交易领域中的有关违法行为。
（四）市场科。落实《中华人民共和国野生动物保护法》《中 华人民共和国野生植物保护条例》规定要求，组织指导开展网络 交易领域野生动植物违法行为监督检查工作。
（五）消保科。组织落实全省关于网络交易消费者权益的具 体措施、办法。指导规范使用全国 12315 平台以及投诉举报咨询 的受理、分流、跟踪、督办工作。开展网络交易消费教育、引导 健康消费，配合相关科室对违法违规企业的约谈劝谕帮扶工作。
（六）质量技术科。落实《中华人民共和国产品质量法》《产 品质量监督抽查管理暂行办法》等规定要求，组织开展网络销售 产品质量监督检查、网络交易领域零售经营环节的质量安全监督 检查。
（七）特设科。落实《中华人民共和国特种设备安全法》《特 种设备安全监察条例》规定要求，做好在陂锅炉、压力容器、压 力管道、电梯、起重机械、大型游乐设施等承压类、机电类特种 设备生产、经营企业的监督检查工作。
（八）综合科。落实《中华人民共和国食品安全法》《中华 人民共和国药品管理法》等规定要求，统筹协调网络交易领域食 品、药品安全监管中的重大问题，健全有关协调联动机制。
（九）生产科。落实《中华人民共和国食品安全法》《网络 食品安全违法行为查处办法》等规定要求，分析掌握生产领域食 品安全形势，协助查处网络交易领域食品生产者违法行为。
（十）流通科。落实《中华人民共和国食品安全法》《网络食品安全违法行为查处办法》等规定要求，组织实施并指导开展 网络交易领域食品经营环节监督检查工作。
（十一）餐饮科。落实《中华人民共和国食品安全法》《网 络餐饮服务食品安全监督管理办法》等规定要求，加强网络餐饮 服务食品安全监督管理，督促网络餐饮服务第三方平台和入网餐 饮服务提供者落实食品安全主体责任。
（十二）标准计量科。落实《中华人民共和国计量法》等规 定要求，负责网络交易领域计量标准物质、计量器具以及计量行 为的监督管理。
（十三）药化械科。落实《中华人民共和国药品管理法》《化 妆品监督管理条例》《医疗器械监督管理条例》等规定要求，组 织实施网络交易领域药品零售、化妆品、医疗器械经营环节的监 督检查。
[bookmark: _GoBack]（十四）知识产权科。落实《中华人民共和国商标法》《中 华人民共和国专利法》《武汉市知识产权促进和保护条例》等规 定要求，指导知识产权服务业发展，推动全区知识产权保护体系 建设，承担指导网络交易领域知识产权争议处理、维权援助和纠 纷调处工作。
（十五）局办公室。对接省局“三网一中心 ”信息化系统数 据资源，协调做好市局各类信息化系统应用支撑保障。
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